
2022 年温州市瑞安市小升初科学考试试卷模拟真题(教科版)

题号 一 二 三 四 总分

得分

注意事项：

1．答题前填写好自己的姓名、班级、考号等信息

2．请将答案正确填写在答题卡上

第 I 卷（选择题）

评卷人 得分

一、选择题

1．下列动物中，与蚂蚁属于同种动物是（ ）。

A． B． C．

2．人们在日光灯或者其他照明灯上安装灯罩，其主要原因是（ ）。

A．为了美观 B．灯罩可以增强反光 C．防止灰尘

3．下列使用温度计的方法，正确的是（ ）。

A． B． C．

4．霍乱、肺结核、伤寒等可怕的疾病都是由（ ）引起的。

A．细胞 B．微生物 C．温度太高

5．实验室有一杯细盐，不小心混入了些细沙，想要完全分离它们需要用到下面（ ）

组材料。

A． B． C．

6．下列成语中涉及到化学变化的是（ ）。

A．木已成舟 B．火上浇油 C．滴水成冰

7．以下信息中，（ ）的观点能支持微生物也是生物。
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A．微生物的个体很小 B．微生物能够繁殖后代 C．需要用显微镜才能看到

8．我们用肉眼看到的天空中的星星大多数都是（ ）。

A．行星 B．恒星 C．卫星

9．从地球上看北斗星，它的形状是（ ）。

A． B． C．

10．当月球运动到太阳和地球中间时，就可能产生（ ）。

A．日食 B．月食 C．地震 D．撞击

11．同学在做食盐的溶解时，不小心倒了半杯在桌子上，没有及时擦干，第二天上课时，

桌上发现了许多“白色的花纹”，这种变化是（ ）。

A．物理变化 B．化学变化 C．两者都有

12．在建造不容易倒的‘高塔’实验中，下列做法不正确的是（ ）。

A．选用较粗的塑料瓶放在最下面

B．将最底下的塑料瓶中装入沙子

C．将上面的塑料瓶中装入水

13．家鸭、家猪和水稻等物种的多样性是（ ）选择的结果。

A．人工 B．自然 C．个别物种的进化

14．从源头上解决垃圾问题的办法是（ ）。

A．重新使用 B．回收利用 C．减少数量

15．下列最稳固的形状是（ ）

A． B． C．

16．课堂上有同学把泥鳅和鲫鱼分为一类，把鸭子分为另一类。这是因为泥鳅和鲫鱼都

属于（ ）。

A．鱼类 B．脊椎动物 C．在水中生活

17．下列垃圾中，可以通过堆积自然分解，成为有用的有机肥料的是（ ）。

A．香蕉皮、蛋壳 B．餐巾纸 塑料袋 C．罐头瓶 落叶

18．为了保护水资源，下列做法不可行的是（ ）。

A．工业污水净化后排放 B．抑制水中所有动植物的生长 C．不任意排放生活污

水

19．小明经常在街上看到人们骑着共享单车出行。从环保的角度看，这有利于减少（ ）。
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A．大气污染 B．水污染 C．白色污染

20．黑洞是宇宙空间内存在的一种天体，它的引力很大，只允许外部物质和辐射进入，

而不允许其中的物质和辐射脱离其边界。一直以来，科学家们只能通过引力作用来确定

它的存在，而无法直接拍摄照片。经过多年研究，终于首次直接拍摄到了黑洞的照片。

以下（ ）是北京时间 2019年 4月 10日晚上 9点，全球多地天文学家同步公布的首

张黑洞真容。

A． B． C．

第 II 卷（非选择题）

评卷人 得分

二、判断题

21．自然界中的所有固体都是晶体。( )

22．实际移动载玻片的方向，和从目镜中看到的方向是相反的。( )

23．恒星都是静止的，行星往往是围绕恒星运动的。( )

24．地球自转的方向是自西向东。( )

25．我国著名的赵州桥至今结实完好，主要原因是拱形结构。( )

26．增加材料的厚度和宽度都可以增加横梁的抗弯曲能力，而且效果相同。( )

27．自制的小杆秤，如果改变提绳的位置，测量范围不会改变。( )

28．在垃圾堆上种蔬菜，可以减少肥力，增加垃圾废物。( )

29．节约一度电，节约一滴水都是节约能源的表现。( )

30．冬天到了，许多植物纷纷落叶，这是植物不适应环境的表现。( )

评卷人 得分

三、综合题

放大镜的放大原理和使用技巧。

用放大镜观察物体时，从物体反射来的光经过放大镜折射后，进入人的眼睛，我们就会

以为光是从远处直接传来的，觉得这个物体比原来大了很多。www.xsc.cn
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31．请在上图虚线框中，画一个放大镜的镜片。

32．下列使用放大镜的方法中，（ ）是不正确的。

A．观察对象不动，人眼和观察对象之间的距离不变，移动放大镜，找到大而清晰的图

像

B．保持放大镜和人眼距离不变，移动观察对象（物体），直到找到大而清晰的图像

C．保持放大镜和观察对象之间的距离不变，移动人眼，直到找到大而清晰的图像

电动机的秘密

小明在家里的旧玩具里找到了一个小电动机（左图），他很好奇，在哥哥的帮助下，他

们一起打开了这个小电动机，发现里面有一个由三红线圈组成的电磁铁（右图）。

33．电磁铁是由___________和___________两部分组成。

34．电磁铁和普通磁铁相比，具有的优点___________（写出点即可）。

35．电动机转动快慢是由内部电磁铁磁力大小决定的，电磁铁磁力大，电动机转动快，

对于上述右图中的电磁铁，你可以用___________增加它的磁力。

A．改变电流的方向 B．减少线圈和铁芯组数 C．增大电流

36．滑轮是现代建筑中，最经常用到的简单机械之一。

（1）上图所示的滑轮，叫做___________；优点是___________还有另一种滑轮叫

___________。

（2）上图是某六年级同学，他的体重约 40千克。如果左边物体是 20千克，人___________

（能/不能）顺利拉起物体。如果左边物体是 100千克，人___________（能/不能）顺利

拉起物体；理由是___________。
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微观世界

显微镜是科学观察，特别做微观世界的科学观察时，必不可少的仪器，自从笫一台显微

镜问世以来，它的形状、结构不断得到发展，使用功能也越来越方便。

37．早期科学家只能用放大镜观察微小的生物，后来采用叠加透镜的方式造出了简易显

微镜。以下是调整简易显微镜的操作，请按照先后顺序排列，正确的是（ ）。

①将调整好距离的两个放大镜固定；②准备两个放大镜；③找到物体最清晰的图像；④

调整两个放大镜之间的距离；

A．②③④① B．②①③④ C．②④③①

38．1665年，罗伯特·胡克设计了结构相当复杂的显微镜，最先观察到了___________。

39．如果要观察水中的微生物，正常情况下，下列水中最容易用显微镜找到徵生物的是

（ ）。

A．刚接的自来水 B．刚开封的矿泉水 C．刚治理过的塘河水

40．用该显微镜观察洋葱表皮细胞时，看到一个污点，他移动标本，并转动物镜后，污

点仍在原来的地方，请你帮忙判断：这个污点应该在（ ）。

A．目镜上 B．物镜上 C．玻片标本上

瑞安市市政府积极响应上级政府的号召，对瑞安市城中村建设、旧城改造等城市转型发

展进行了整体规划，从“大拆大整”到“大建大美”，打开城市转型和经济转型空间，提升

了城市品味，提升人民生活的幸福指数。

41．“大拆大整”产生了许多建筑垃圾。对建筑垃圾的传统处理方式，有许多的弊端新型

城镇建设中，引入了许多新技术，将建筑垃圾进行分类、处理，既能回收利用，节约成

本，又能极大地减少垃圾、保护环境。对于建筑垃圾，传统的处理方法主要是（ ）。

A．填埋法 B．焚烧法 C．随意丢弃

42．以下的再生材料中，不可以从处理后的建筑垃圾中回收的是（ ）。

A．钢筋 B．塑料 C．玻璃 D．水泥

43．建筑物中的横梁往往特别难拆，一方面，横梁中钢筋又多又大；另一方面，它特别

厚实；在建筑时，横梁通常是_________（平/立）放置的，目的是_________。

44．对旧城的大拆，也是一门技术，普通的老建筑，可以用挖掘机、推土机工作，但许

多高楼大厦的拆迁，遇到困难，于是爆破专家引入了爆破的方式来拆迁。炸药爆炸属于

_________变化（物理变化/化学变化）；炸药爆炸时伴随着能量的转化，_________能转

化为_________能、_________能等。

45．在“大拆”后“大建”中，用到许多机械，如图。这种机械的名称叫塔吊，它有多种简

单机械组成，如：_________、_________等；塔吊是现代建筑好帮手，支撑力特别大，
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不仅是钢架材料粗，在于使用框架结构，如_________框架和_________框架。

46．湿地被称为“地球之肾”，是珍贵的自然资源。在瑞安市林垟镇也有湿地资源，现在

政府要对这块湿地进行规划，由于这里水上资源很丰富，有人提出可以在这里建设水上

乐园项目，你是否支持这个提议，请说说你的理由。你的观点________；理由是：

________________。

47．在“大美大建”的未来城镇规划中，涉及到水资源的重复使用。现在学校实验室想要

设计一款简易、实用的净水器，请你选择下面的材料或自行添加其他材料，并写好你的

设计说明。

（1）供选择的材料和工具

饮料瓶、塑料管、清洗过的沙子、纱

布、蓬松棉包、活性炭、清洗过的小

卵石 20枚左右、剪刀、钻子、污水。

（2）在右边画出设计图（可加文字说明）

（3）完成设计说明：__________。

评卷人 得分

四、实验题

宇宙

月球地貌的最大特征，就是分布着许多大大小小环形山。它们大多是圆形，有单个的，

有几个挤叠在一起的，也有大环套小环的。环形山的直径有的不足一千米，有的直径能

达到几百千米。
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48．为探索“环形山”的成因，小明设计了如图所示的实验，此时他的猜测类似于（ ），

这也是目前公认的观点。

A．撞击说 B．火山说 C．塌陷说 D．月震说

49．这个实验属于（ ）。

A．观察实验 B．模拟实验 C．对比实验

50．这个实验中，为使实验结果更加接近真实的现象，下列哪组投掷物最合适（ ）。

A．大小相同的玻璃球 B．大小不同的玻璃球 C．大小不同的玻璃球、铁

球、木球、塑料球

51．这个实验中，下列材料或动作分别代表什么？请用直线连起来。

铺满细沙的水槽 陨石

各种球 陨石撞击月球

用球砸到细沙上 月球上出现环形山

细沙上出现坑坑洼洼 月球表面岩层

52．投掷时应该注意哪些方面并说说你的理由。（请列举两点）

注意点 1：______________________，理由______________________。

注意点 2______________________，理由______________________。

炎热的夏天，在家中可以自制汽水来消暑消热。

【制备材料】小苏打、柠檬汁、白糖、果汁、凉开水、饮料瓶

【制备流程】

53．步骤三中倒入柠檬汁与小苏打混合，属于（ ）变化。

A．化学变化 B．物理变化

54．根据我们课上白醋和小苏打混合后的现象，你推测步骤三盖好盖子后，瓶壁会

_________。

55．小明尝了汽水之后发现味道有点苦涩，又往里面加了白糖让它变甜请问这是属于
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（ ）变化。

A．化学变化 B．物理变化
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答案第 1页，共 11页

参考答案：

1．B

【解析】

【详解】

蚂蚁身体分为头、胸、腹三部分，头部有感知气味的触角，胸部生有六足，是昆虫。蜘蛛是

节肢动物，蜗牛是软体动物，只有蝗虫与蚂蚁身体相似都是昆虫。

2．B

【解析】

【详解】

光入射后在物质表面发生反射的现象，人们管这种现象叫做反光。灯罩一般都是抛物线的，

灯泡在抛物线的焦点上，而且大部分都是白色或者金属色的，从物理学上说，这些都可以帮

助灯泡的光反射，会起到增强亮度的作用。

3．C

【解析】

【详解】

测量水温要注意：手拿温度计的上端；将温度计的下端完全浸入水中，不能碰到容器的底和

壁；视线与温度计液面持平；在液柱不再上升或下降时读数；读温度计时不能离开被测的水。

4．B

【解析】

【详解】

霍乱、肺结核、伤寒等可怕的疾病都是由微生物引起的。随着显微镜的发明和不断改进，科

学家发现了这些危害人体的微生物，并与它们进行斗争。

5．A

【解析】

【详解】

根据混合物分离的方法认识，将盐、沙混合物放入烧杯，加入一些水轻轻搅拌，使盐完全溶

解，组装过滤装置，过滤掉不能溶解的沙子，将盐水放置于阳光下，使水蒸发，盐就析出来。

6．B

【解析】

【详解】

ww
w.
xs
c.
cn



答案第 2页，共 11页

化学变化是有新物质的产生；物质发生化学变化过程，往往伴随产生种种现象，如发光发热、

产生气体、改变颜色、产生沉淀物；物理变化没有新物质的产生，只是物质形状、大小、形

态的变化。木已成舟、滴水成冰都没有新物质生成，为物理变化；火上浇油有新物质生成，

属于化学变化。

7．B

【解析】

【详解】

微生物是包括细菌、病毒、真菌以及一些小型的原生动物等在内的一大类生物群体，它个体

微小，却与人类生活密切相关。微生物具有生物的特征，如：对环境有一定的需求、对外界

的刺激有反应、能繁殖等。以下信息中，微生物的个体很小，需要用显微镜才能看到是微生

物独特的特征，微生物能够繁殖后代的观点能支持微生物也是生物。

8．B

【解析】

【详解】

星是天文学上指宇宙间能发光的或反射光的天体；一般指夜间天空中发光的天体。自己能发

光发热的星叫恒星，我们观察到的天空中的星星大多数属于恒星。

9．C

【解析】

【详解】

天文学上的北斗七星是大熊星座中七颗亮星组成的象勺子形状的星图，中国人传统地称之为

北斗星。大熊座是北方天空中最醒目、最重要的星座。大熊星座中的七颗亮星组成一个勺子

的形状，这就是著名的北斗七星，俗称勺子星，这七颗恒星彼此没有联系，和我们的距离各

不相同，C是北斗星的形状。

10．A

【解析】

【详解】

月球运动到太阳和地球中间时，挡住了太阳射向地球的光，地球上处于阴影部分的人看不到

太阳，发生的是日食。

11．A

【解析】
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答案第 3页，共 11页

【详解】

化学变化是指有新物质生成的变化，物理变化是指没有新物质生成的变化，化学变化和物理

变化的本质区别是否有新物质生成。分析材料可知，“白色的花纹”属于食盐凝固形成的食盐

结块的过程中没有新物质生成，属于物理变化。

12．C

【解析】

略

13．A

【解析】

【详解】

人工选择的目的是让生物个体保留对人类更有益的性状的个体，淘汰不利性状的个体，从而

形成生物新品种。自然环境中，各种动物的体色与环境很相似，这是自然选择的结果。大自

然改变并选择着生物，生物因生活的环境变化，形成多种多样的形态结构，如野猪、野鸭经

过人类的圈养，变成家猪和家鸭，身体表现出不同的特征；水稻经过人类的培育和选择导致

多产化。

14．C

【解析】

【详解】

减少垃圾的数量是从源头上解决问题的办法，我们每个人都可以想出许多减少垃圾数量的方

法。

15．A

【解析】

【详解】

根据对框架结构的认识，框架结构很牢固，主要是因为它的支撑力大。三角形结构的应用使

得稳定性大大提高。三角形框架比正方形框架更具有稳定性。选项中三角形最稳固。

16．A

【解析】

【详解】

A.泥鳅和鲫鱼属于鱼类，符合；

B.泥鳅、鲫鱼和鸭子都属于脊椎动物，不符合；
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C.泥鳅、鲫鱼和鸭子都在水中生活。不符合。

故选 A。

17．A

【解析】

【详解】

堆肥是一种减少垃圾的好方法，同时也能得到非常好的肥料。可用来堆肥的垃圾有杂草、枯

叶、水果皮、碎菜叶、蛋壳、瓜子壳、剩米饭等。玻璃瓶、塑料袋为非降解材料，不能做肥

料。

【点睛】

熟练掌握垃圾的分类的相关知识。

18．B

【解析】

【详解】

水是人类生存必不可少的条件之一，没有水，也就没有生命的存在，可见水资源的重要性，

所以我们要保护水资源。保护水资源，不任意排放生活污水，工业污水净化后排放，AC做

法正确；B做法错误，破坏了生态平衡。

19．A

【解析】

【详解】

环境保护一般是指人类为解决现实或潜在的环境问题，协调人类与环境的关系，保护人类的

生存环境、保障经济社会的可持续发展而采取的各种行动的总称。为减少环境污染，许多城

市率先推行公共自行车交通服务。许多市民也开始不使用汽车而骑自行车上班。从环保角度

看，这主要有利于减少城市的大气污染。

20．B

【解析】

【详解】

宇宙是万物的总称，是时间和空间的统一。宇宙是物质世界，不依赖于人的意志而客观存在，

并处于不断运动和发展中，在时间上没有开始没有结束，在空间上没有边界没有尽头，要掌

握宇宙知识的相关内容。北京时间 2019年 4月 10日 21点整，天文学家召开全球新闻发布

会，宣布首次直接拍摄到黑洞的照片是 B。
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21．×

【解析】

【详解】

食盐、白糖、碱面、味精的颗粒都是有规则几何外形的固体，人们把这样的固体物质叫做晶

体。自然界中的大部分固体物质都是晶体或由晶体组成。并不是所有固体都是晶体。题目说

法错误。

22．√

【解析】

【详解】

移动方向根据显微镜成像的特点，慢慢移动载玻片，观察标本的各个部分，注意和从目镜里

看到的方向正好相反。

23．×

【解析】

【详解】

恒星是由引力凝聚在一起的球型发光等离子体，太阳就是最接近地球的恒星。恒星是自己能

发光、发热的星体，现有的恒星在不断的毁灭，但也有新的恒星不断的诞生，行星往往是围

绕恒星运动的。

24．√

【解析】

【详解】

地球自转是地球绕地轴自西向东转动的运动方式，其周期为一天。我们每天经历的昼夜更替，

看到日月星辰的东升西落，主要是由于地球自转运动所产生的地理现象。

25．√

【解析】

【详解】

拱形受力时能把压力向下向外传递给相邻的部分。拱形各部分受到压力时会产生一个向外推

的力，如果能抵住这个力，拱就能承受巨大的压力。我国著名的赵州桥至今结实完好，主要

原因是拱形结构，所以题干中说法是正确的。

【点睛】

本题考查拱形，要求学生掌握我国著名的赵州桥至今结实完好，主要原因是拱形结构。
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26．×

【解析】

【详解】

增加材料的厚度和宽度都可以增加横梁的抗弯曲能力，但是效果不同，厚度增加，抗弯曲能

力会大大增加。

27．×

【解析】

【详解】

改变支点的位置，测量范围会发生改变。所以题目的说法是错误的。

28．×

【解析】

【详解】

略

29．√

【解析】

【详解】

节约能源，不仅是对地球资源的爱护，而且关系着我们每个人的切身利益。节约资源，保护

环境，做保护地球的主人，需要每一个人的力量，节约一度电，节约一滴水都是节约能源的

表现。

30．×

【解析】

【详解】

生物对环境的适应是普遍存在的。现在生存的每一种生物，都具有与环境相适应的形态结构、

生理特征或行为方式。落叶是植物对环境的一种适应。到了秋天会落叶的树，我们把它们叫

做落叶树，夏季是这些树的树叶是绿色的，秋天是黄色的。

31．

32．C

【解析】
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【分析】

放大镜的放大倍数和镜片的凸度有关。放大镜的凸起程度越大，放大的倍数也越大。凸透镜

是中央较厚，边缘较薄的透镜。

31．

放大镜是凸透镜：

32．

使用放大镜的方法中，保持放大镜和观察对象之间的距离不变，移动人眼，直到找到大而清

晰的图象是不正确的，观察对象不动，人眼和观察对象之间的距离不变，移动放大镜，找到

大而清晰的图象，或者保持放大镜和人眼距离不变，移动观察对象（物体），直到找到大而

清晰的图象，才是使用放大镜的方法。

33． 线圈 铁芯

34．电磁铁通电时有磁性，切断电流后磁性消失

35．C

【解析】

【分析】

电磁铁通电时有磁性，切断电流后磁性消失。电磁铁的两极与线圈的缠绕方向和电流的方向

有关，电磁铁的磁力大小与线圈圈数有关：圈数少，磁性弱；圈数多，磁性强；电磁铁的磁

力大小与使用的电池数量有关：电池少，则磁性弱；电池多，则磁性强。电磁铁的磁力大小

还与导线的粗细、铁芯的粗细等因素有一定关系。根据影响电磁铁磁性强弱的因素解答即可。

33．

电磁铁是由线圈和铁芯两部分组成

34．

电磁铁和普通磁铁相比，具有的优点电磁铁通电时有磁性，切断电流后磁性消失。

35．

电动机转动快慢是由内部电磁铁磁力大小决定的，电磁铁磁力大，电动机转动快，对于上述

右图中的电磁铁，你可以用增大电流增加它的磁力。

36． 定滑轮 改变力的方向 动滑轮 能 不能 定滑轮不省力

【解析】

【分析】

像旗杆顶部的滑轮那样，固定在一个位置转动而不移动的滑轮叫做定滑轮；定滑轮可以改变
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用力方向，但不能省力；像塔吊的吊钩上可以随着重物一起移动的滑轮叫做动滑轮；动滑轮

可以省力，但不能改变用力方向，滑轮组合在一起使用，就构成了滑轮组。使用滑轮组既能

省力，又能改变用力方向。

【详解】

（1）如图所示的滑轮，叫做定滑轮；优点是改变力的方向，还有另一种滑轮叫动滑轮。

（2）如图是某六年级同学，他的体重约 40千克。如果左边物体是 20千克，人能能顺利拉

起物体。如果左边物体是 100千克，人不能不能顺利拉起物体。理由是：定滑轮不省力。

37．C

38．细胞

39．C

40．A

【解析】

【分析】

显微镜是由一个透镜或几个透镜的组合构成的一种光学仪器，是人类进入原子时代的标志。

37．

本题考查了调整简易显微镜的操作排列，首先准备两个放大镜，然后调整两个放大镜之间的

距离，再找到物体最清哳的图象，最后将调整好距离的两个放大镜固定

38．

生物体是具有共同的物质基础和结构基础，细胞是生物体结构和功能的基本单位。它是 1665

年由英国科学家罗伯特•胡克利用自制的光学显微镜观察软木塞的薄切片发现的。

39．

如果要观察水中的微生物，正常情况下，下列水中最容易用显微镜找到微生物的是刚治理过

的塘河水

40．

用该显微镜观察洋葱表皮细胞时，看到一个污点，他移动标本，并转动物镜后，污点仍在原

来的地方，这个污点应该在目镜上。

41．A

42．D

43． 立 提高厚度增强抗弯曲能力

44． 化学 化学 机械 热
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45． 杠杆 滑轮 三角形 四边形

46． 我不支持这个提议，因为游人的到来会造成水污染，影响湿地的环境。 因为游人

的到来会造成水污染，影响湿地的环境。

47．

将污水倒入饮料瓶中，经过过滤，就能得到干净的清水

【解析】

【分析】

垃圾处理的方法主要有：露天堆放、卫生填埋、焚烧、堆肥、分类回收、重复使用等。其中，

源头减量、分类回收、综合处理是最好的垃圾处理方式。

41．

对于建筑垃圾，传统的处理方法主要是填埋法。

42．

以下的再生材料中，不可以从处理后的建筑垃圾中回收的是水泥，水泥与水发生变化是不可

逆的。

43．

建筑物中的横梁往往特别难拆，一方面，横梁中钢筋又多又大；另一方面，它特别厚实；在

建筑时，横梁通常是立放置的，目的是提高厚度增强抗弯曲能力。

44．

对旧城的大拆，也是一门技术，普通的老建筑，可以用挖掘机、推土机工作，但许多高楼大

厦的拆迁，遇到困难，于是爆破专家引入了爆破的方式来拆迁。①炸药爆炸属于化学变化。

②炸药爆炸时伴随着能量的转化化学能转化为机械能、热能等。

45．

在“大拆”后“大建”中，用到许多机械，如图：①这种机械的名称叫塔吊，它有多种简单机械

组成，如：滑轮、杠杆等。②塔吊是现代建筑好帮手，支撑力特别大，不仅是钢架材料粗，

更在于使用框架结构，如三角形框架和四边形框架。
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46．

湿地被称为“地球之肾”，是珍贵的自然资源。在瑞安市林垟镇也有湿地资源，现在政府要对

这块湿地进行规划，由于这里水上资源很丰富，有人提出可以在这里建设水上乐园项目，我

不支持这个提议，因为游人的到来会造成水污染，影响湿地的环境。

47．

净水器最上方应该是纱布，能够过滤掉大部分的杂志；然后是小卵石、石英砂、活性炭等等；

完成设计说明：将污水倒入饮料瓶中，经过过滤，就能得到干净的清水。

48．A

49．B

50．C

51．

52． 这个实验最合适用大小不同的玻璃球、铁球、木球、塑料球做投掷物，注意抛球时

要落在沙坑中，周围不要有围观的同学 代表不同重量的陨石 要注意从相同的高度往沙

盘里丢下大小不同的球 避免因为不同高度造成的效果不同

【解析】

略

53．A

54．膨胀

55．B

【解析】

【分析】

物理变化没有新物质的产生，只是物质形状、大小、形态的变化；化学变化是有新物质的产

生；物质发生化学变化过程，往往伴随产生种种现象，如发光发热、产生气体、改变颜色、

产生沉淀物。

53．

步骤三中倒入柠檬汁与小苏打混合，属于化学变化变化。

54．
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根据我们课上白醋和小苏打混合后的现象，你推测步骤三盖好盖子后，有气体生成，瓶壁会

膨胀

55．

小明尝了汽水之后发现味道有点苦涩，又往里面加了白糖让它变甜，这是融化现象，属于物

理变化变化
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